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октябрь  2015 года
Печатное издание
 МБОУ «Троицкий 

районный детский дом» 
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                                 Октябрь
Поздравляем с Днём рождения!
Поздравляем с Днём рождения!
                      Именинников октября

Лисогор Оксану Анатольевну-15.10

Фирюлина Юрия Ивановича-10.10
Корневу Елену Петровну – 20 .10
        Горяйнову Инну Николаевну – 27.10.
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Листья словно в пламени заката.
Моросящий дождик на заре.
Может быть, в такой же день когда – то,
Вы и появились в октябре!

А сегодня, с Вашим днём рожденья
Все спешат поздравить Вас скорей!
Там где Вы - там радость и веселье!
Вы - отрада близких и друзей!
,
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 Воспитатель – это призвание!
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27 сентября в России отмечается День воспитателя и всех дошкольных работников. Великий русский писатель М. Горький писал: «любить детей – это и курица умеет. А вот уметь воспитывать их – это великое государственное дело, требующее таланта и широкого знания жизни». И действительно, в этой сфере трудятся настоящие энтузиасты своего дела. Работа в детском доме отличается от работы в других образовательных учреждениях - детском саду, школе. Можно даже сказать, что это не работа, а уже стиль жизни, другой взгляд на привычные вещи, другое мышление.
28 сентября ребята нашего детского дома поздравляли своих воспитателей и помощников воспитателей с праздником. Ребята подготовили концертное выступление: исполняли песни  ,рассказывали стихи, угощали пирогами, испечёнными собственноручно, правда не без помощи Надежды Борисовны (инструктора по труду). Вобщем мероприятие прошло в домашней, уютной, душевной обстановке.
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                         «Кружево ремёсел»
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17 октября в Яснополянском доме культуре состоялся пятый районный фестиваль женского ремесла «Кружево ремёсел».
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Команда нашего детского дома представила свою выставку поделок, и участвовали во всех конкурсах, которые были в программе. В конкурсе по вязанию шарфиков – «Волшебная ниточка», принимали участие и получили грамоты  Гончарова Ангелина, Алмакаева Анна Александровна . Надежда Борисовна  Попко в этом конкурсе получила диплом 3 степени. В конкурсе «Что ни ремесло, то промысел» (выставка традиционной русской выпечки) команда нашего детского дома была награждена дипломом первой степени! Ребята  под руководством Надежды Борисовны приготовили много  разнообразной выпечки: пироги с капустой, пирожки с яблоками, ватрушки, оладьи с вареньем, драники картофельные со сметаной и конечно же наш фирменный пирог с яблоками – «шарлотка». Ребята потрудились на славу! Жюри по достоинству оценило работу наших кондитеров! В конкурсе «Девичьи творения (игрушки на Рождественскую тематику) мы представляли поделки, сделанные руками ребят. По итогам этого конкурса были награждены дипломом  третьей степени!
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На фестивале представляли множество ремёсел, проводились мастер классы, где наши дети принимали активное участие.
Это мастер-классы по ткачеству, по плетению из бумаги, по ручному прядению, по изготовлению традиционной куклы, мастер классы по  песенному и игровому фольклору, по лепке пельменей. Фестиваль прошёл очень интересно и плодотворно. В заключении фестиваля нашему детскому дому вручили благодарность от начальника управления культуры администрации Троицкого муниципального района С.П. Глущенко за вклад в сохранение и развитие декоративно-прикладного творчества.. И по традиции по завершению фестиваля был дан праздничный мини- концерт и для всех участников юбилейный торт!
             «Радуга семейных талантов»
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29 октября в нашем детском доме проходило красочное , весёлое и творческое мероприятие «Радуга семейных талантов». Ребята представляли свои семьи и показывали номера художественной самодеятельности. Первыми выступали самые маленькие воспитанники 3 семьи. Своё представление семьи они сделали по мотивам сказки «Теремок». В качестве ведущего выступал Алексей Евченко. Он в стихах комментировал презентацию о своей семье. На фотографиях ребята запечатлены за своим любимыми занятиями.  Очень интересно прозвучали частушки в исполнении маленьких артистов. Выступление второй семьи  запомнилось видеосюжетами, в который ребята рассказывали о себе. Зрители узнали много интересного о «Ромашках» (именно так называется эта семья). В заключении конкурса выступали воспитанники 1 семьи. Ребята рассказали  о себе в жанре инсценировки по сказке «Курочка Ряба». В заключении праздника были подведены итоги выступлений . Ребята получили призы  и подарки. Выступление каждой семьи было интересным и творческим!

 Праздник закончился всеобщим чаепитием!
                                                                                      Ставицкий А.Б.
Над номером работали:  Попко Н.Б, Ставицкий А.Б.., Левченко М.А., Цаплин Н.А






