Муниципальное образовательное учреждение

для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей

МОУ «Троицкий районный детский дом»
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С. Новый Мир – 2009 г.

МОУ «Троицкий районный детский дом» было основано 28 декабря 2004 г. в селе Новый мир в здании, ранее принадлежавшем сельскому детскому саду. Новую жизнь в полузабытое здание вдохнули сотрудники и воспитанники детского дома. В настоящее время в детском доме находятся 23 воспитанника, административную и педагогическую деятельность осуществляют  16 педагогов и специалистов.

Детский дом всеми людьми воспринимается по-разному: один приходит сюда за вниманием. Для другого – это просто красивое здание. Для третьего – дни, проведенные в детском доме, наполнены радость общения и познания. Он выйдет отсюда не только со знаниями, но и возьмет частичку своей души, считая его своим вторым домом. А кто-то сравнивает детский дом с большим кораблем, плывущем по волнам знаний и управляемый капитаном, директором. Бороздит эта шхуна океан жизни, плывет вперед на алых парусах мечты, постоянно меняя пассажиров, но оставляя неизменной атмосферу доброты, чуткости, взаимопонимания. И как любой корабль не обходится без хорошей команды, так и детский дом не может существовать без коллектива воспитателей, отлично знающих свое дело. Вот и наш детский дом – это великолепный корабль, имеющий на своем борту команду единомышленников.

В детском доме    работают  различные специалисты,  готовые оказать профессиональную  помощь и  дать грамотный  совет: логопед; психолог; социальный педагог; руководитель  физического воспитания; музыкальный  руководитель; педагоги  дополнительного  образования; медсестра.

Педагоги, имеющие  специальное образование: 

- высшее образование - 4 чел.; 

- незаконченное  высшее - 2 чел., 

- среднее специальное - 4 чел.

Аттестованы:

- высшая  категория - 2 человека;

- 1 категория -    4 человек;

- 2 категория –   4 человека
      С первых дней существования детского дома, директором   его является Цаплин Николай Анатольевич.                                                    
«Пусть детям нашего детского дома 

достанутся лучшие педагоги – 

бескорыстные, страстно верящие в добро, 

со строгими нравственными правилами, 

с глубоким уважением к мысли, 

болеющие за общественное благо 

и не знающие снисходительности 

к нарушению законов чести».
Н.А.Цаплин,

директор детского дома
Николай Анатольевич - представитель династии педагогов. Такие качества, как дисциплинированность, ответственность, умение быстро принимать решение, необходимые для руководителя, он приобрел служа в вооруженных силах РФ. Но судьба распорядилась так, что он вернулся в родное село. Свою педагогическую деятельность он начал учителем в МОУ «Новомирская СОШ». Имеет высшее образование, окончил Магнитогорский государственный университет, по специальности «социальная работа». Высшая категория. Николай Анатольевич является депутатом Новомирского сельского поселения.
Структура специализированного учреждения 
МОУ ”Троицкий районный детский дом”

МОУ “Троицкий районный детский дом” осуществляет деятельность, определенную в целях:

· 1) создания благоприятных условий, приближенных к домашним, способствующих умственному, эмоциональному и физическому развитию личности;

· 2) обеспечения социальной защиты, медико–психологической реабилитации и социальной адаптации воспитанников;

· 3) освоения образовательных программ;

· 4) формирования общей культуры личности воспитанников;

· 5) адаптации воспитанников к жизни в обществе, к современным социально–экономическим условиям на основе создания гуманных взаимоотношений участников образовательного процесса;

· 6) воспитания у воспитанников гражданственности, трудолюбия, уважение к правам и свободам человека, любви к окружающей природе, Родине, семье; формирования здорового образа жизни.

Направления деятельности:
· Ценностно –ориентированное

· Здоровый образ жизни (ЗОЖ)

· Традиции детского дома

· Аналитико – диагностическое

· Дополнительное образование
Реализация ценностно- ориентированного направления предполагает 

·   Этические беседы, проводимые на семейных советах и воспитательных часах: «Поговорим о внешнем виде», «Поговорим о красоте», «Без друзей меня чуть​ чуть», «Один в поле воин» 

· Воспитательные часы, ориентированные 

а) на воспитание чувств патриотизма, гражданственности «Государственные символы России» - с использованием медиапроектора; «История родного села» и др.; 

б) на развитие познавательного интереса к изучению творчества русских писателей, поэтов, композиторов, данные воспитательные часы проводятся в форме игры: «По дорогам сказок А.С.Пушкина», «Книги, спасибо за то, что вы есть».
Акция «Напиши письмо солдату», проводимая ко Дню Защитника Отечества, Торжественные сборы, посвящённые Дню Защитника Отечества и Дню Победы.  

С первых дней деятельности детского дома функционируют такие кружки, как  

«Волшебные краски» (руководитель Цаплина Ольга Владимировна, «Волшебный клубок» (руководитель Конева Любовь Николаевна), «Тестомания» (руководитель Камфолий Наталья Валентиновна), «Выжигание» (руководитель Виноградова Оксана Анатольевна). 

С 2006 года организован кружки 

«Красивые узоры» (руководитель Камфолий Александр Сергеевич), «Мягкая игрушка (руководитель Истомина Лилия Петровна), 

«Едим дома» (руководитель Мокачева Наталья Игнатьевна).

с 2007 года – «Музыкальный дворик» (руководитель Мещанкина Людмила Владимировна), «Чудеса из ненужных вещей» (руководитель Арапова Ольга Васильевна). Инструктор по труду Туманова Татьяна Валерьяновна раскрыла перед ребятами увлекательный мир вышивки.
За период с 2004 по 2008 года создано много условий для безопасной и комфортной деятельности воспитанников детского дома. Для обеспечения жизнедеятельности в учреждении было приобретено:

· Сушильная машина (для сушки белья).

· Автомобиль ВАЗ 2104.

· Партией Единая Россия было выделено 50 тыс. руб., на эти деньги была приобретена детская площадка.

· Губернатором Челябинской области был выделен автобус КаВЗ.

· Приобретена одежда, обувь для воспитанников, канцелярские принадлежности, средства личной гигиены, продукты,  мебель,

противопожарные средства, медицинское оборудование,

спортивный инвентарь, произведена замена окон на изделия из  ПВХ 
· Закончено строительство бани на территории детского дома

Постановлением Главы Троицкого муниципального района от 11.06.2004г. №308 земельный участок общей площадью 3139 кв.м. предоставлен в постоянное (бессрочное) пользование.

Была проведена работа по устранению нарушений                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 Роспотребнадзора и Кожнадзора:

1. Установлены противопожарные двери в кладовых и электрощитовой. 

2. Ведётся монтаж пожарной сигнализации.

3. Установлен пожарный водоём ёмкостью 50 м3 .

4. Произведён ремонт пищеблока, прачечной, жилых групп 2 этажа.

5. Приведены в соответствие запасные эвакуационные выходы.

6. Приобретены: индивидуальные средства защиты (газодымозащитные комплекты), клапана,  доводчики на двери,
  10 огнетушителей, пожарная мотопомпа.

Вместе с тем остаётся нерешённым ряд проблем:

· Строительство тёплой стоянки для автобуса и автомобиля.

· Строительство овощехранилища.

· Устройство хорошего ограждения территории.

Компьютеризация детского дома началась с 2007 года. На данный момент компьютером оснащены кабинеты: директора ( ноутбук), бухгалтерии ( 2 шт), социально-психологической службы ( 2 шт), методкабинет ( 1 шт.), медицинский кабинет ( 1 шт.). В 2008 году детский дом приобрел медиапроектор, экран.


В перспективе планируется создание компьютерного класса.

В детском доме реализуются программы:
«45 простых шагов к счастью», « Подготовка воспитанников детский домов к самостоятельной жизни в современном обществе», «Помощь детям «группы риска» (представлена на XXIV Международной практической конференции «Россия в глобальном пространстве: национальная безопасность и конкурентноспособность»).
Положительные тенденции: 
·   предотвращение попытки суицида;

·   улучшение психологического климата;

·   отсутствия фактов побега из детского дома;

·   расширение связей с различными организациями.

«Мы в ответе за тех, кого приручили»
«Воспитатель-воспитатель»
Цель: 
информирование педагогов об индивидуально-психологических особенностях личности воспитанников с агрессивным поведением и обучение эффективным способам взаимодействия с ними средствами конфликтологии и игротерапии.  
Задачи:   
распознание и идентификация собственных негативных эмоциональных состояний, возникающих при общении с асоциальными детьми; обучение «целенаправленным» способам отреагирования отрицательных эмоций и приемам регуляции психического равновесия; снятие личностных и профессиональных зажимов и ограничений; освоение методики контакта с неблагополучными детьми различного возраста и выработка стиля эффективного взаимодействия. 
«Воспитанник - службы сопровождения»
     Цель: 

социализация личности воспитанника через взаимодействие с представителями различных служб: ПМПК (психолог, логопед, социальный педагог, медицинский работник), инспекторами ПДН, ГАИ, пожарной  и военной частей, СМИ.
Задачи:
Развитие взаимопонимания и взаимоуважения прав и потребностей друг друга; снижение тревожности и приобретение уверенности в себе; формирование готовности обсуждать со взрослыми  все спорные и конфликтные ситуации; выработка стиля эффективного взаимодействия с окружающими.
В XIV международной научно-практической конференции «Россия в глобальном пространстве: национальная безопасность и конкурентоспособность», круглый стол «Защита семьи и детства в контексте национальной безопасности России» г.Челябинск, апрель 2007 г. с коррекционной программой  « Новейшие технологии социальной помощи гражданам группы риска.
Творческая деятельность  воспитанников и сотрудников  нашего детского дома освещалась в СМИ: в газетах г. Троицка и Троицкого района «Вперед», «Регион», «Троицкая неделя», в челябинском издании  «Мир юности и детства». 

Научная работа педагога-психолога Иргашевой Елены Вениаминовны  была освещена на областном семинаре «Организация специального (коррекционного) образования в образовательных учреждениях Троицкого муниципального района», вошла в сборник публикаций материалов семинара.

Воспитанник детского дома Клементьев Сергей защитил свои научные работы на районных научно-практических конференциях по проблемам «Конфликт и пути его разрешения» (2006), «Современные оздоровительные системы.  Индивидуальная программа оздоровления «Путь к себе».  Данные работы были помещены в сборники материалов публикаций. Активная научная деятельность воспитанника была оценена главой Троицкого Муниципального района Шаталовой Людмилой Владимировной, в результате чего Клементьев Сергей стал стипендиатом Главы Троицкого муниципального района.
Воспитанники учреждения принимают участие в областных мероприятиях:
· Миасский фестиваль “Вместе весело шагать” 2007г.- III место.

· Соревнования по Стритболу - 11 место( 2007 г,) 2 место (2008 г.)

· Соревнования по шахматам - 9 место (2007 Г)

· Благотворительный фонд Б.Ельцина “Музей. Музыка. Дети.” (2007 г) – I место. По итогам двое воспитанников Клементьев С. и Венцов С. награждены поездкой в г. Санкт - Петербург.

· Мини-футбол (2007) 
· «Путь к успеху»- номинация « Серебряная игла» - 2 работы на выставке в Челябинском академическом театре Драмы.

Номинация «Домовенок» (2008 г.)
· VI Спартакиада Челябинской области «Олимпийские надежды Южного Урала» (2007) – I место

Районные конкурсы
· Научное общество учащихся (районная конференция) – II место Клементьев С. (2006, 2007 г.г.)

· Зональный конкурс по баскетболу среди школ Троицкого района – III место (участвовала воспитанница детского дома Белоусова Н.) (2007)

· Легкоатлетический кросс на приз газеты “Вперёд” – I место Фадеев С. (2006).

· Конкурс «Лучшей маме на свете» - I,   III место

· Конкурс на новогоднюю поделку «Звездная дорожка» - I место (2008)

· Районный легкоатлетический
 кросс – III место (2008)

· Конкурс декоративно - прикладного творчества и детского рисунка по противопожарной тематике ( 2008)

Организация отдыха и оздоровления воспитанников:

· Оздоровительный лагерь “Лесная сказка” г. Пласт  ( 2007)

· Санаторий “Солнечный” г.Троицк  ( 2007, 2008)

· Посещение бассейна – (2008)

· Ежегодный сплав по рекам – (2006, 2007, 2008)

· Ежегодный  2-х дневный турпоход – (2006, 2007, 2008)

· Миасский пансионат «Ильмены» - (2007, 2008)

Для   развития воспитанников  заключены договора с ФОК (физкультурно-оздоровительным центром) и бассейном для посещения воспитанников детского дома в выходные и праздничные дни.
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Посещение бассейна. 2008 г.
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